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INVESTICE DO ROZVOJE VZDEL AVANI






Vrcholný středověk

(13. – 15. století)

Většina obyvatel se věnuje ………………..…  Aby zvýšili výnos používají tzv. …………….……. systém. K orbě se používal …………….. tažený …………..

Obilí se mlelo ve ……………….. Rolník vypěstoval dost, aby mohl směňovat na trhu, vzniklo tzv. ……………………. hospodářství. Centrem obchodu a řemesel se stala …………………..  

Díky dostatku potravy rostl i počet ………………….   Byla osidlována nová území - proces označovaný jako ………..…………..  Tzv. lokátoři vyhledávali vhodná místa. Bylo i v zájmu vrchnosti, aby byla jejich půda obdělávána. Proto poskytovali tzv. lhůty (dobu, kdy se nemusela platit renta). Od toho se hodně českých vesnic jmenuje ………………..  Díky tzv. zákupnímu právu si mohli osadníci ……………. půdu i do trvalé držby. Nové oblasti osidlovalo buď domácí obyvatelstvo (tzv. …………  ……………………….) nebo cizí (tzv. …………     …………………..……)  U nás to byli především ……………

ZAKLÁDÁNÍ MĚST

Kde vznikala města?
1. ___________________________





2. ___________________________





3. ___________________________

Města královská patřila ……………., města věnná ……………….  Ta měla tzv. městská práva, např. ………………..., ……………., ……………..  V čele města stála tzv. městská …………………….   Obyvatelstvo se dělilo na plnoprávné (……………., ……………..) a neplnoprávné (……………, ……………)  Zvláštní skupinu tvořili ……………….  žijící v tzv. ghettech.

Města, kde se těžily drahé kovy, se nazývala …………….. a města patřící šlechtě nebo církvi označujeme jako …………………..

Bohatá byla především centra dálkového obchodu, jako např. na jihu ……………., na severu ………………., na západě ………….….  Některá se spojovala do spolků - tzv.  HANZY (v Pobaltí) nebo GILDY (Francie, Benelux) 
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